



## 王忠林出席2025年四季度全省重大项目建设推进会 奋战四季度 决胜“十四五” 坚定不移扩大有效投资 不断提升投资效率效益效能 李殿勋孙伟出席

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)10月9日上午,2025年四季度全省重大项目建设推进会召开。省委书记、省人大常委会主任王忠林出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,鼓足干劲、加压奋进,奋战四季度、决胜“十四五”,在全省持续掀起大抓项目、抓大项目的热潮,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点作出更大贡献。

省委副书记、省长李殿勋主持会议。省政协党组书记、主席孙伟,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席。

会议通报了四季度全省重大项目开工情况。武汉市东湖高新区、十堰市张湾区、鄂州市葛店经开区、潜江市在项目现场介绍开工情况,襄阳、宜昌、黄石、荆州市政府主要负责同志汇报有关工作情况。

王忠林指出,今年以来,全省各地各部门始终把扩大有效投资摆在突出位置,坚持盯着项目干、围着项目转,有力夯实了经济增长的基础、增强了高质

量发展的后劲。四季度开工项目涵盖经济社会发展各领域,规模能级持续提升、质量结构持续优化、民间投资持续发力,广大市场主体看好湖北、投资湖北的信心满满。四季度是决战决胜的收官阶段。要坚定不移把扩大有效投资作为强信心稳增长的硬核支撑、作为扩内需畅循环的强力引擎、作为调结构促转型的关键抓手、作为建支点挑大梁的重要举措,坚定信心、乘势而上,把项目建设摆在更加突出的位置来抓,更好支撑经济社会高质量发展。

王忠林强调,要把握科学方法,切实以系统思维抓好项目建设各项工作。正确处理当下与长远的关系,既要聚焦短期稳增长,也要着眼长远增后劲,结合“十五五”规划编制,敢谋善谋一批带动力大、牵引性强的项目,以高能级项目支撑长远发展,做到久久为功。正确处理速度与质量的关系,既要强化效率意识、紧抓快干,也要严把政策关、质量关、安全关,坚决遏制“两高”项目盲目发展,坚决防止低效投资、无

## 习近平将出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月9日电 外交部发言人9日宣布:全球妇女峰会将于10月13日至14日在北京举行。国家主席习近平将出席峰会开幕式并发表主旨讲话。

## 加快建设文化强国 ——习近平文化思想的生动实践系列述评之二

>>>第5版

创新宜居美丽韧性文明智慧的现代化人民城市建设  
坚持以内涵式发展为主线  
努力加快建设文化强国

王忠林在武汉调研城市工作时强调

灾减救灾、重大突发公共安全等重点领域短板,系统布局人工智能、工业互联网、算力与大数据等新型基础设施,着力提升投资的引领性。强化项目系统集成,坚持全局性谋划、战略性布局、整体性推进,以项目的体系化、网络化协同发展增强综合效益,着力提升投资的协调性。

王忠林强调,要强化服务保障,切实营造一流的项目投资环境。树牢守信践诺的理念,严格落实涉企优惠政策,坚决打破政策落实“中梗阻”,增强企业投资预期和信心。树牢高效服务的理念,纵深推进“高效办成一件事”改革,努力实现更深层次的减环节、减材料、减时限。树牢解难题帮困的理念,扎实开展“解难题、稳增长、促发展”企业帮扶活动,靠前服务、真包真帮,不断增强经营主体获得感、归属感、安全感。树牢依法保障的理念,对各类经营主体一视同仁、同等对待,集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封,依法保护各类经营主体合法权益。(下转第2版)

## 李殿勋主持召开省政府常务会议 高水平建设国家技术转移中部中心 为推动科技创新和产业创新深度融合提供有力支撑

湖北日报讯 (记者邓伟)10月9日,省委副书记、省长李殿勋主持召开省政府常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神;研究推进国家技术转移中部中心建设、加快推进经济强县高质量发展、实施公共数据资源授权运营等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在9月29日中央政治局会议上的重要讲话精神,坚持党的全面领导、坚持人民至上、坚持高质量发展、坚持全面深化改革、坚持有效市场和有为政

府相结合、坚持统筹发展和安全,科学务实做好湖北“十五五”规划编制和经济社会发展各项工作,努力推动建立在资源节约与环境友好基础上的绿色发展,推动能够促进城乡融合、区域协调与共同富裕的包容增长,推动更多依靠创新驱动、更加注重质量和能够发挥先发优势的智慧增长,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

会议强调,要落实深化要素市场化配置改革要求,坚持“政府主导、专

业管理、市场运作、依法监督”原则,按照线上“淘宝网”与线下“广交会”相结合的模式,加快打造“立足湖北、依托武汉、辐射中部、面向全国、链接海外”的国家技术转移中部中心,尽快建成“资源集聚、开放共享、规范有序、体系完备”的高能级、枢纽型技术交易市场,为推动科技创新和产业创新深度融合提供有力支撑。要遵循科技创新规律、产业发展规律和现代金融规律,着力打造枢纽交易机构,集成线上平台资源,规范服务标准和交易流程,健

全完善交易体系,提供交易撮合、项目路演、成果孵化、人才培育、金融支持等多元创新服务,更好面向全球聚集各类创新资源,更好推动跨区域协同联动创新。要在抓好各项工作落实的基础上,坚持动态研判、持续完善,推动国家技术转移中部中心建设取得更好实践效果。

会议强调,要坚持依靠进一步全面

深化改革,统筹做好县域经济社会高质

量发展的四篇文章。

(下转第2版)